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Cuestionario para representantes de los trabajadores

Antecedentes personales: representante encuestado
1) ¿Cómo se llama la empresa para la que trabaja? _______________________________________________________
2) Si fuera diferente al nombre de la empresa, ¿cuál es el nombre de la compañía multinacional (CMN) a la que pertenece la empresa? __________________________________________________________

3) ¿En qué país se localizan las oficinas centrales de la CMN?

 ________________________    No lo sé 
O
4) ¿En qué país trabaja?

Reino Unido 

O

Alemania 

O

Francia 

O

Rumanía 

O

España  

O

Italia 


O

Otros


____________

5) ¿En qué centro de producción trabaja? Nombre de la ciudad _________________
6) Indique los niveles de empleo existentes en su centro de producción y en el plano nacional:

	¿Cuántos empleados hay en su centro de producción?
	
	¿Cuántos empleados tiene la CMN en su país?
	

	Menos de 150 


	O
	Menos de 150 


	O

	150 – 500 
	O
	150 – 500 
	O

	501 – 1.000


	O
	501 – 1.000


	O

	1.001 – 5.000 
	O
	1.001 – 2.000 


	O

	5.001 – 10.000 
	O
	2.001 – 5.000


	O

	Más de 10.000
	O
	5.001 – 10.000
	O

	/////////////////////////////////
	O
	10.001 – 50.000

	O

	/////////////////////////////////
	O
	50.001 – 100.000

	O

	/////////////////////////////////
	O
	Más de 100.000

	O


7) ¿Cuánto tiempo hace que trabaja en la empresa?

1 – 3 años

O

4 – 10 años

O

11 – 15 años

O

16 – 20 años

O

Más de 20 años
O

8) Indique su área profesional:

Operario 

O

Trabajador de oficina
O

9) ¿Cuántos años hace que forma parte de la estructura de representación de los intereses de los trabajadores a nivel de empresa?  

1 – 3 años

O

4 – 10 años

O

11 – 15 años

O

16 – 20 años

O

Más de 20 años
O

10.1) Si existe un organismo de coordinación nacional, ¿cuántas veces se reúne al año? 

a) Una vez al año 




O

b) Dos veces al año



O

c) Tres veces




O

d) Cuatro veces




O

e) Con más frecuencia. Indíquela:_______________

f) No hay un organismo de coordinación 

O

10.2) Si existe un organismo de coordinación, ¿asiste usted a sus reuniones? 

Sí O 

No O

11.1) ¿Pertenece a algún sindicato?      Sí O
No O

11.2) En caso afirmativo, ¿a cuál? _______________________________________

12) ¿Es su sindicato el que tiene mayor representación en su centro de producción?      Sí O
No O

13) ¿Tiene alguna función dentro del sindicato? (Marque la/s respuesta/s correcta/s.)           

Sí, en el ámbito local 

O

Sí, en el ámbito regional
O


Sí, en el ámbito nacional 
O

No 



O

Relación con el comité de empresa europeo

14) ¿Cuándo se creó el comité de empresa europeo? Indique el año: _______________No lo sé 

O

15) ¿Quién organizó las actividades de formación o reuniones informativas sobre la función del comité de empresa europeo?

a)  El comité de empresa europeo





O

b)  La empresa







O

c)   La estructura nacional de representación de los intereses de los trabajadores (por ejemplo, el comité de empresa, el sindicato local)


O

d) Un sindicato nacional






O

e) La federación europea del sector




O

f) Proveedores externos (por ejemplo, consultorías)


O

g) Otros. Indique cuáles:_______________

h) No ha habido actividades de formación ni reuniones informativas
O

16) Por lo general, ¿cuántas reuniones convoca el comité de empresa europeo al año?

a) Una reunión

b) Dos reuniones

c) Más. Indique el número:_______________

17) ¿Cuántas reuniones extraordinarias ha convocado el comité de empresa europeo en los tres últimos años (es decir, desde el 1 de enero de 2009)?  ________________
1
O

5

O

2
O

6

O

3
O

Más de 6
O

4
O

Ninguna
O

18) ¿Recibe información sobre el contenido y los resultados de las conversaciones del comité de empresa europeo?   
Sí O No O 

19) ¿Se transmite información a los empleados de forma generalizada? 


Sí O No O 

20) ¿Cómo se transmite el contenido y los resultados de las reuniones del comité de empresa europeo a la plantilla y a los representantes de los trabajadores?  ¿De qué forma se dan estas comunicaciones? (Marque la/s respuesta/s correcta/s.)
a) Asamblea de trabajadores en el centro de producción


O

b) Asamblea de trabajadores en todos los centros de producción del país
O

c) Reunión de la estructura de representación de los intereses de los trabajadores a nivel de empresa con miembros del comité de empresa europeo en el centro de producción




O

d) Reunión de la estructura de representación de los intereses de los trabajadores a nivel de empresa con miembros del comité de empresa europeo en todos los centros de producción



O

e) Reunión del organismo de coordinación nacional con miembros del comité de empresa europeo






O

f) Comunicación de las actas por correo electrónico a los representantes de los trabajadores







O

g) Las actas se publican en la intranet




O

h) Las actas se publican en el sitio web del comité de empresa europeo
O

i) Las actas se comunican a través del boletín de noticias del comité de empresa europeo






O

j) Las actas se comunican a través del periódico de la empresa

O

k) A través de las estructuras de dirección




O

l) Otros medios. Indique cuáles: _____________________________________________________________

m) No se comunican los resultados de las reuniones del comité de empresa europeo







O

21) Si en su país los representantes de los trabajadores pertenecen a sindicatos distintos, ¿se garantiza que todos los representantes serán informados de los resultados de las reuniones del comité de empresa europeo?  Sí O No O 

22) ¿Cómo se organiza el contacto entre el comité de empresa europeo y las estructuras nacionales y locales de los representantes de los trabajadores? ¿Es unilateral o bilateral? 

a) La relación es unilateral 
O

b) La relación es bilateral

O

c) No hay contacto 

O

23) En caso de relación bilateral, ¿qué tipo de aportaciones hacen los representantes de los trabajadores? (Marque la/s respuesta/s correcta/s.)



a) Hay una reunión informativa antes de las reuniones del comité de empresa europeo


O

b) Los representantes de los trabajadores tienen la oportunidad de influir en el orden del día del comité de empresa europeo proponiendo temas para las reuniones.


O

c) Los representantes de los trabajadores participan en conversaciones con miembros del comité de empresa europeo del lado de los empleados sobre los asuntos que se abordarán en las reuniones del comité de empresa europeo.


O

d) Los representantes de los trabajadores aportan información que se presentará en las reuniones del comité de empresa europeo. 






O

e) Los representantes de los trabajadores participan en los procesos de consulta sobre temas de carácter transnacional (por ejemplo, las reestructuraciones)



O

f) Otros. Indique cuáles:_______________

24) Si existe contacto regular entre el comité de empresa europeo y las estructuras nacionales y locales de representación de los trabajadores, ¿con qué frecuencia se producen?

a) Regularmente

O

b) Ocasionalmente
O

25) En el caso de reuniones extraordinarias, ¿se garantiza que se presentará con tiempo suficiente la información de las estructuras nacionales de representación de los intereses de los trabajadores?     Sí O
 No O

26) ¿Es satisfactoria la relación entre los miembros del comité de empresa europeo y las estructuras nacionales y locales de representación de los trabajadores?

a) La relación es totalmente satisfactoria




O

b) La relación es más o menos satisfactoria. Aunque se podría mejorar.
O

c) Existe cierto grado de relación, pero todavía no es satisfactoria.

O

d) La relación no es satisfactoria en absoluto. 



O

e) No existe relación alguna





O

27) ¿Hay algún representante sindical designado para encargarse de los comités de empresa europeos?                                    Sí O        No O        No lo sé O

28) En caso afirmativo, ¿tiene una relación regular con los miembros del comité de empresa europeo?                                      Sí O        No O        No lo sé O

Opinión del comité de empresa europeo

29) ¿Afecta la actividad del comité de empresa europeo a las estructuras de representación de los trabajadores a nivel de empresa? Por ejemplo, ¿afectan los debates del comité de empresa europeo a las cuestiones sobre las relaciones laborales en el ámbito local o nacional? (Marque la/s respuesta/s correcta/s.) 

a) Sí, los asuntos locales/nacionales se han abordado o determinado en el comité de empresa europeo 


    



O

b) Sí, se ha firmado un acuerdo marco a nivel transnacional que debe implementarse a nivel local  





O

c) Sí, la información obtenida en el comité de empresa europeo atañe y se utiliza en las consultas y negociaciones locales 




O

d) No, la actividad del comité de empresa europeo no afecta a las estructuras de representación de los trabajadores a nivel de empresa 


O
30) ¿Cómo han influido los debates que se han mantenido en el comité de empresa europeo sobre temas concretos en la gestión de los mismos a niveles inferiores?  

a) Han ayudado a niveles inferiores




O

b) Han obstaculizado actividades realizadas en niveles inferiores

O

c) No influyen







O

31) ¿Qué piensa del comité de empresa europeo? Que es: 

a) Influyente





O

b) Útil






O

c) Periférico e ineficaz




O

d) Una amenaza para la función de las instituciones de relaciones laborales de nivel inferior





O

32) ¿Cuáles son las principales ventajas del comité de empresa europeo como estructura para la representación de los intereses de los trabajadores? (Marque la/s respuesta/s correcta/s.)
a) El comité de empresa europeo aporta información sobre buenas prácticas instauradas en otros países


   


 O

b) El comité de empresa europeo informa a las estructuras de representación de intereses de los trabajadores a nivel de empresa de las decisiones de gestión de carácter transnacional 






O

c) El comité de empresa europeo implica a las estructuras de representación de los intereses de los trabajadores a nivel de empresa en los procesos de consulta sobre temas de carácter transnacional (como las reestructuraciones) 
O

d) El comité de empresa europeo tiene posibilidades de influir en las decisiones de gestión a nivel transnacional
    




O

e) La información que facilita el comité de empresa europeo también supone un apoyo para las estructuras de representación de los intereses de los trabajadores de niveles inferiores






O

f) El comité de empresa europeo ayuda a solucionar conflictos locales
O

g) Otras ventajas. Indique cuáles:_______________

33) ¿Cuáles son los principales inconvenientes del comité de empresa europeo como estructura para la representación de los intereses de los trabajadores? (Marque la/s respuesta/s correcta/s.)
a) El comité de empresa europeo no tiene capacidad real para influir en las decisiones de gestión



    


O

b) El comité de empresa europeo no pasa información relevante a las estructuras de representación de los intereses de los trabajadores a nivel de empresa
O

c) El comité de empresa europeo no implica a las estructuras de representación de los intereses de los trabajadores a nivel de empresa en los procesos de consulta O

d) Las actividades del comité de empresa europeo se contraponen a las estrategias de las estructuras de representación de los intereses de los trabajadores de niveles inferiores








O

e) El comité de empresa europeo debilita las estructuras de representación de los intereses de los trabajadores a nivel de empresa
    


O

f) Otros inconvenientes. Indique cuáles:_______________

34.1) ¿Cree que el comité de empresa europeo está dominado por los representantes de los trabajadores del país en el que se ubican las oficinas centrales? 
Sí O  
No O 

No lo sé O

34.2) En el caso de que el país con el mayor número de empleados sea diferente al país en el que se ubican las oficinas centrales, ¿cree que el comité de empresa europeo está dominado por los representantes de los trabajadores del país que tiene el mayor número de empleados? 



  Sí O  
No O 

No lo sé O

35) ¿Qué cree que opinan del comité de empresa europeo los empleados comunes? Que es:

a) Influyente





O

b) Útil






O

c) Periférico e ineficaz




O

d) Una amenaza para la función de las instituciones de representación de los intereses de los trabajadores de nivel inferior

O

36) En su opinión, ¿cuáles son los temas que debería tratar el comité de empresa europeo? (Marque la/s respuesta/s correcta/s.)
a) Asuntos de salud y seguridad



O

b) Igualdad de oportunidades



O

c) Formación profesional / desarrollo de habilidades
O

d) Clasificación del trabajo



O

e) Bonos






O

f) Participación financiera




O

g) Organización del trabajo



O

h) Procesos de reestructuración



O

i) Otros temas. Indique cuáles:_______________

j) El comité de empresa europeo debe limitarse a informar a las estructuras de representación de los intereses de los trabajadores a nivel de empresa. La negociación de todos los temas relevantes debe tener lugar en un contexto nacional.  





O

Innovaciones promovidas por la existencia u obra del comité de empresa europeo

37) ¿Ha proporcionado el comité de empresa europeo una plataforma para el intercambio de información entre los representantes de los trabajadores en temas relevantes a la negociación local y colectiva?       Sí O  
No O 


38) ¿Ha facilitado el comité de empresa europeo un mayor contacto internacional entre los representantes de los trabajadores de nivel de empresa y sus colegas de otros países u otras partes del grupo? ¿Cómo lo ha hecho? (Marque la/s respuesta/s correcta/s.)
a) Intercambio informal por correo electrónico y teléfono


O

b) Visitas mutuas







O

c) Intercambio de documentación (por ejemplo, los convenios colectivos)
O

d) Coordinación de estrategias





O

e) Otras formas. Indique cuáles:_______________

f) El comité de empresa europeo no ha facilitado un mayor contacto internacional O

39) ¿Ha promovido el comité de empresa europeo con sus actividades innovaciones en las estructuras de representación de los intereses de los trabajadores en otros niveles? ¿Ha supuesto eso la creación de un comité de coordinación a nivel nacional del grupo?            Sí O  
No O

40) ¿Ha ayudado el comité de empresa europeo con sus actividades a que los representantes de los trabajadores a nivel de empresa conozcan mejor alguno de los siguientes temas?

a) La estrategia del grupo en su conjunto 



Sí O  
No O

b) La naturaleza internacional de la empresa 


Sí O  
No O

c) Estrategias de inversión transnacionales 


Sí O  
No O

d) Estrategias de empleo 





Sí O  
No O

e) Procesos de reestructuración transnacionales 


Sí O  
No O

f) Estrategias de gestión de RR.HH. (como formación, igualdad, oportunidades, salud y seguridad, etc.) 





Sí O  
No O

g) Otros temas. Indique cuáles:________________________________________
